

*Наши письма №23 (25230), 14 июля 2019*

# Завтрашний день фермера

Развитие фермерства на Дону обсудили за круглым столом депутаты Законодательного собрания Ростовской области, представители исполнительной власти и крестьянских ассоциаций



ФОТО С САЙТА ZSRO.RU

Заместитель председателя Законодательного собрания Ростовской области председатель комитета по аграрной политике Вячеслав ВАСИЛЕНКО провел в формате видеоконференции круглый стол на тему «Перспективы развития крестьянских (фермерских) хозяйств Ростовской области». В нем приняли участие депутаты Законодательного собрания Ростовской области, представители правительства Ростовской области, представители исполнительного органа государственной власти Ростовской области, представители исполнительного органа государственной власти Ростовской области, представители исполнительного органа государственной власти Ростовской области.

Заместитель председателя Законодательного собрания Ростовской области Вячеслав ВАСИЛЕНКО провел в формате видеоконференции круглый стол на тему «Перспективы развития крестьянских (фермерских) хозяйств Ростовской области». В нем приняли участие депутаты Законодательного собрания Ростовской области, представители правительства Ростовской области, представители исполнительного органа государственной власти Ростовской области, представители исполнительного органа государственной власти Ростовской области, представители исполнительного органа государственной власти Ростовской области.

Россию планирует вложить 1 триллион 460 миллиардов рублей – небывалые ранее деньги. И наша задача – сделать все, чтобы программа сработала эффективно. Законодателям необходимо усовершенствовать имеющуюся правовую базу, в первую очередь регулируемую грантовую поддержку КФХ. На сегодня она не учитывает реальную жизненную ситуацию. Невозможно в сельском хозяйстве с точностью до десятых заплани-

дарству средства. Риск? Еще какой! Органическое земледелие – дело важное и нужное, а нормативной базы практически нет, не прописана, как людям за него братья.

Участовавшая в обсуждении заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Ольга МИРОНОВА предложила в ближайшее время законодательно урегулировать давно назревший вопрос о выводе из тени товарных личных подсобных хозяйств.

– Не ограниченное законом количество товарных животных в личном подсобном хозяйстве создает проблемы и ветеринарной службе, препятствует проведению профилактических и диагностических мероприятий, – доложил начальник управления ветеринарии – главный государственный ветеринарный инспектор Ростовской области Александр КРУГЛИКОВ.

И минсельхозпрод, и управление ветеринарии уверены, что необходимо не только законодательно ограничить количество животных в ЛПХ, но и дополнить полномочия органов местного самоуправления по похозяйственному учету поголовья. Из добровольного сделать его обязательным и ввести электронный учет.

В развитие сельских территорий Ростовской области в 2019 году инвестирован 1462,2 тыс. рублей. В 2020–2022 годах будет вложено 3765,9 тыс. рублей из федерального и областного бюджетов.

Для законодательного решения этих проблем необходима инициатива сельских поселений и муниципальных районов...

Речь на круглом столе зашла и о соответствующих поправках в Земельный кодекс, которые позволили бы муниципалитетам устанавливать вид разрешенного использования земель: отдавать под торговлю сельхозпродукцией участки из земель сельхозназначения.

Вопрос вопросов – организация сбыта сельхозпродукции. Вячеслав Василенко подчеркнул: без мощной кооперации крестьянско-фермерским и личным подсобным хозяйствам систему сбыта наладить невозможно.

Фермерам сложно со своей качественной продукцией пробиться на уже сложившийся рынок. Нужна нормативная база по организации нестационарной торговли, правила и нормы которой позволили бы частнику в оживленных местах, а не на задворках устанавливать точки для торговли овощами, мясом, молоком.

хозкооперативы, в рамках которых объединяются производители, могли прийти со своей продукцией в город, – отметил директор Ростовской областной ассоциации фермеров Дона Вадим БАНДУРИН.

Помимо этого, во многих ситуациях фермеры рискуют сегодня оказаться вне правового поля. Например, при перегоне крупногабаритной сельхозтехники по дорогам за сезон приходится на каждую единицу оформлять до 10 разрешений, что влетает в копеечку. Хранить зерно необходимо на лицензированном складе, нет лицензии – фермер в разряде нарушителей. Если сложить все нужные разрешения, лицензии и т.д., набегает сумма запредельная, при таких затратах сложно удержаться на ногах.

И об этом тоже предстоит подумать законодателям. – Вся наша работа должна быть направлена на продвижение на прилавки магазинов продукции, произведенной на Дону, и соответственно, на по-